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CONSELHO GESTOR PARQUE IBIRAPUERA 
2019/2021 

Por conta da pandemia e consequente estado de afastamento social, esta 
assembleia foi realizada por meio de videoconferência. 

 
ATA DA 201ª REUNIÃO ORDINÁRIA 

Gravada em vídeo 
 
DATA: 13 de maio de 2020 – quarta feira 
HORÁRIO: 18:30h 
LOCAL: Vídeoconferência pelo aplicativo ZOOM. 
PRESENÇAS: Fotos do aplicativo de vídeo conferência comprovam a 
participação dos seguintes conselheiros: Claudia Cahali, Débora Iacono, 
Denise Jorge Molina, Flávio Valdomiro da Silva, Giuliano Cassolin, Gustavo 
Razuk, Heraldo Guiaro, Hugo Calixto, Ideana Vivian Vieira, Juliana Prata, 
Ricardo Becker, Welton da Silva Santos, Maria Helena, Sylvia Mielnik, Vera 
Lucia Real do Carmo, Vicente de Almeida Prado. 
 
Convidados/Ouvintes: Samuel Lloyd (representante da URBIA) e sua equipe: 
Alves, Ana Paula Arcangelo (compradora), André Franzini (biólogo), Camila 
(bióloga), Rose (engenheira florestal), Shenadoan Daur (tecnologia e 
automação), Nary (advogada), Tatiane Resende, Tiago (comercial), Ricardo 
Trigo (compliance), 
 
DOCUMENTOS ANEXOS À ESTA:  
i. resposta do ofício encaminhado à SVMA: 
ii. fotos dos nomes e dos participantes desta Assembleia. 
 
ORDENS DO DIA: Sobre a Marquise, Claudia Cahali em e-mail mencionou 
que a manutenção / reforma estrutural é questão urgente, grave e que tem 
que ser discutida com a Prefeitura e com a URBIA, hoje presente nesta 
reunião. 
 
Samuel da URBIA informou que, realmente, encaminhou pedido à Prefeitura 
sobre a questão de investimento da Marquise. Que consta no contrato que à 
URBIA cabe a impermeabilização. À ele requerido o pedido da URBIA 
encaminhado à Prefeitura, solicitou que seja ele requerido diretamente à PM.  
 
Em reunião do Comitê de Transição, a Tamires da SVMA afirmou que o que 
está fora do contrato é de responsabilidade do Poder Concedente. 
 
Todos concordam que cabe a discussão com SVMA e Secretaria da Cultura 
sobre a Marquise. 
 
Isto posto e por conta da falência dos materiais da Marquise; por conta da 
existência (há tempos, já que a reforma de 2012, há 08 anos, não sanou os 
problemas deste patrimônio) e do agravamento dos problemas estruturais e 
de impermeabilização deste patrimônio, podendo, não só causar iminentes 
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danos materiais ao patrimônio público, como, também, podendo causar 
danos pessoais aos funcionários e usuários do Parque, fica deliberado o 
encaminhamento de oficio à SVMA requerendo: 
 
a. apresentação do laudo já elaborado sobre os problemas da marquise, 

mencionado no Plano Diretor, mas que nunca não foi apresentado; 
b. a elaboração de um novo laudo técnico sobre a estrutura; 
c. o compartilhamento e respostas ao ofício encaminhado pela URBIA em 

fevereiro deste ano; 
d. apresentação do plano das obras, que inclusive são de segurança do 

patrimônio e das pessoas, sobre o trecho da Marquise que está fora do 
contrato. 

 
Gustavo solicitou, sem qualquer obste por parte do Conselho, que seja 
encaminhado à Comissão Permanente de Fiscalização, cujo gestor é o 
Coordenador do CGPI - Heraldo, requerendo: 
 
- a apresentação do Plano de Transferência Operacional - PTO entregue pela 
Urbia; 
- a apresentação de outros eventuais documentos/planos entregues pela 
URBIA; 
- seja apresentada aos CGPI uma definição do fluxo de compartilhamento 
das entregas da Urbia no período de transição. 
- como membro dos usuários, que a reunião, apesar de virtual, seja aberta a 
qualquer munícipe. Sendo assim, pede que a SVMA compartilhe o link da 
reunião em suas mídias sociais. 
      
INFORMES:  
 
Pendentes da Assembleia realizada em 08/04/2020: 
 
Ofícios:  
 
I. à SVMA sobre a legalidade das Assembleias realizadas por 
videoconferência, foi respondido positivamente, salientando que devem ser 
“ampla e previamente divulgadas”, e que a comprovação da presença dos 
participantes pode ser por foto, sendo, portanto, parte integrante desta e da 
atas futuras, enquanto durar o afastamento social; 
 
II. à GCM sobre a higiene sobre as instalações que a corporação ocupa, 
Heraldo informou que o ofício não teve efeito posto que a questão da 
higienização e manutenção ocupado pela GCM foi solucionada por conta da 
nova licitação emergencial para contratação de empresa especializada, 
autorizada pelo Decreto Emergencial;  
 
O Guarda Civil Becker, hoje presente como representante da GCM, 
agradeceu ao CECCO e ao Heraldo pela ajuda na manutenção e higiene do 
local enquanto estiveram sem profissionais e materiais de limpeza. 
III. à ATENTO empresa de vigilância, foi respondido com as seguintes 
informações: que está organizando as férias de alguns operacionais, 
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fornecendo álcool gel, efetuando a limpeza constante das instalações; que há 
fiscalização, por parte da administração do parque, constante do local; que  
foi criado um comitê de crise, uma cartilha de orientação aos colaboradores 
para se evitar contaminação com COVID-19. 
 
Conforme solicitado pelo CGPI, Heraldo informou, ainda que: 
 
i. os prazos a serem cumpridos no processo de transição da concessão estão 
mantidos; 
 
ii. o Plano de Transferência Operacional (apresentado no Comitê de 
Transição) que deveriam ser apresentados pela URBIA no dia 20/03/2020, foi 
aprovado pela SVMA. 
 
iii. sobre a prisão de pessoa pega em flagrante roubando aves no parque, 
conforme divulgado na mídia, informou que em fevereiro 2020, dois meliantes 
foram flagrados pela GCM roubando aves e as colocando dentro de 
mochilas. Que o caso está na policia civil, que também está buscando os 
compradores das aves que são “chipadas”. Foram constatados o roubo de 40 
aves.  
 
Neste sentido, o Samuel informou que a URBIA irá aumentar a segurança do 
parque com tecnologia “invisível” para a GCM e que irá contratar segurança 
patrimonial, instalará câmeras com sensores de movimento e temperatura, 
nos os próximos 03 anos. 
 
                                                                                                                                           
DELIBERAÇÕES INTERNAS:  
 
i. na próxima reunião, o Heraldo irá apresentar o Plano de Transferência     
Operacional  da URBIA;  
ii. encaminhar o ofício à SVMA com cópia para a Secretaria da Cultura: 
iii. encaminhar convites ao Sr. Marcos Cartum e à Tamires da CGPI para 
participarem da próxima reunião; 
iv. o Plano de Transferência Operacional será apresentado pelo Heraldo na      
próxima reunião do dia; 
v. seja o link da(s) próxima(s) reunião(ões), divulgado pela SVMA.   
 
 
ENCERRAMENTO: Foi oferecida a palavra a quem dela quisesse fazer uso 
e, como ninguém se manifestou, foram encerrados os trabalhos.  
 
Sem mais. 
 
 
 
Heraldo Guiaro                                                                           Débora Iacono 
Coordenador          2ª Secretária
  




